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Praha, 17. října 2025 – Tradiční vá-
noční strom, který se stane hlavní 
ozdobou Staroměstského náměs-
tí a symbolem pražských Vánoc, 
byl letos vybrán z celkem 35 ná-
vrhů zaslaných veřejností. Jako 
nejvhodnější kandidát byl vybra-
ný majestátní smrk ztepilý z Lesné 
u Jiřetína pod Jedlovou v Ústeckém 
kraji. 

„I letos se mohou Pražané těšit na 
krásný vánoční strom, který přive-
zeme tentokrát z Ústeckého kraje. 
Už se nemůžu dočkat, až rozzáří 
Staroměstské náměstí a přinese do 
centra Prahy tu pravou vánoční at-
mosféru,“ odtajnil vybraný strom Mi-
chal Hroza, pražský radní pro oblast 
infrastruktury. 
	 Tradiční vánoční strom, který se 
stane hlavní ozdobou Staroměstské-
ho náměstí a symbolem pražských 
Vánoc rostl jako solitér odhadem 85 
let, zasadil ho otec současného ma-
jitele pozemku: „Strom je už oprav-
du starý, pozemky v našem okolí jsou 
často podmáčené a není to už bezpeč-
né. Proto jsem se rozhodl strom da-
rovat. Jsem opravdu moc rád, že byl 
zrovna náš strom vybraný jako ten 
nejvhodnější pro Staroměstské ná-
městí. Určitě si zaslouží, aby rozzá-
řil oči tisícům návštěvníků pražských 
vánočních trhů,“ uvádí majitel stro-
mu Rudolf Storczer.  

	 I podle odborníků už strom a jeho 
rozrůstající kořenový systém začíná 
být nebezpečný pro své okolí. Jak uve-
dl dendrolog při prvotní prohlídce, 
strom by musel být v příštích letech 
stejně pokácen z důvodu bezpečnosti. 
„Smrk měří 26 metrů, obvod kmene 
jsme naměřili 223 centimetrů a šířka 
v patce přesahuje 11 metrů,“ předsta-
vil základní parametry Tomáš Jílek, 
předseda představenstva společnos-
ti Technologie hlavního města Prahy 
(THMP), která každoročně zajišťuje 
kácení, převoz i zdobení stromu.  
	 „Kácení stromu je naplánováno 
na sobotu 22. listopadu, kdy ho sou-
časně převezeme na okraj Prahy. Tam 
počká do nočních hodin, abychom ho 
mohli s  co nejmenším dopravním 
omezením převézt na Staroměstské 
náměstí. V neděli 24. listopadu ho 
technici instalují na místo a začneme 
ho zdobit vánočními světly a ozdo- 
bami tak, aby byl připravený na slav-
nostní rozsvícení v sobotu 29. listo-

padu,“ objasnil Tomáš Jílek přesný 
harmonogram dalších kroků THMP. 
	 „Letos nebyl výběr vůbec jedno-
duchý, sešlo se ale krásných 35 tipů 
a my jsme rádi, že se lidé do hledání 
smrku pro největší vánoční trhy za-
pojují. Současně už pracujeme na 
přípravě samotných trhů, vybíráme 
dekorace, prodejci už finišují práci na 
svých výrobcích a společně se těšíme, 
až se se všemi sejdeme poslední listo-
padovou sobotu v centru Prahy,“ říká 
Libor Votruba, předseda představen-
stva společnosti Taiko, a. s., organi-
zátora trhů na Staroměstském a Vác-
lavském náměstí v Praze 2025.
	 Pražané i návštěvníci metropole se 
tak mohou těšit na další nezapome-
nutelnou vánoční atmosféru v histo-
rickém srdci města.

Lenka Růžková
Vedoucí týmu Komunikace a PR

Vánoční strom pro Staroměstské náměstí 
dorazí letos z nejsevernější části Česka

T I S K O V Á  Z P R Á V A

Naše knihovnice paní Ludmila Zavadilová z Obec-
ní knihovny Dolní Podluží se již podruhé zúčastni-
la prestižní soutěže „Knihovník Ústeckého kraje 
2025“. V letošním již 11. ročníku se umístila mezi 
pěti nejlepšími knihovníky celého kraje. Odborná 
komise jí udělila pamětní list za otevřenou knihov-
nu pro všechny generace a za dlouhodobou pod-
poru komunitního života v naší obci. Slavnostní 
předání ocenění proběhlo 7. října 2025 v reprezen-
tativních prostorách palácové vily Carla Herman-
na Wolfruma v Knihovně Ústeckého kraje. Sou-
těž „Knihovník Ústeckého kraje“ je každoročně 
vyhlašována od roku 2015 Knihovnou Ústecké-
ho kraje, příspěvkovou organizací, ve spolupráci 
s Ústeckým krajem a organizací SKIP Drsný Se-
ver. Cena je určena knihovníkům a knihovnicím 
z veřejných knihoven v obcích a městech do 5 000 
obyvatel. Ocenění se uděluje za aktivní činnost, 
rozvoj knihovnických a informačních služeb a pří-
nos kulturnímu životu obce. Obci Dolní Podluží 
i její knihovně přináší tento úspěch velkou čest. 	
	 Paní Zavadilové srdečně gratulujeme a děkuje-
me za její práci!                                       Adéla Macháčková

Knihovnice z Dolního Podluží mezi pěti nejlepšími v kraji!
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Jak jsme volili do Poslanecké sněmovny Parlamentu 
České republiky konané ve dnech 3.–4. 10. 2025

Dolní Podluží Jiřetín pod Jedlovou Horní Podluží

Volební strana Platné hlasy

Číslo Název Celkem v % Celkem v % Celkem v %

3 Jasný Signál Nezávislých 1 0,16 0 0 2 0,41

4 VÝZVA 2025 0 0 0 0 1 0,20

5 SMS – Stát Má Sloužit 0 0 0 0 0 0

6 Svoboda a př. demokracie (SPD) 53 8,52 25 6,54 37 7,74

7 Česká suverenita soc. dem.​	 2 0,32 1 0,26 0 0

8 PŘÍSAHA občanské hnutí​	 8 1,28 5 1,30 7 1,46

9 Levice 0 0 0 0 0 0

10 Česká republika na 1. místě! 2 0,32 0 0 3 0,62

11 SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09) 74 11,89 65 17,01 56 11,71

12 ŠVÝCARSKÁ DEMOKRACIE 1 0,16 0 0 0 0

14 Hnutí občanů a podnikatelů 0 0 0 0 0 0

15 Hnutí Generace​	 3 0,48 3 0,78 3 0,62

16 Česká pirátská strana 32 5,14 23 6,02 17 3,55

18 Volt Česko 1 0,16 0 0 0 0

20 Motoristé sobě 47 7,55 28 7,32 42 8,78

22 ANO 2011 307 49,45 143 37,43 219 45,81

23 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 63 10,12 78 20,41 75 15,69

25 Stačilo! 28 4,5 11 2,87 15 3,13

26 Voluntia 0 0 0 0 1 0,20

OBEC Voliči v seznamu Vydané obálky Volební účast v % Odevzdané obálky Platné hlasy % platných hlasů

Dolní Podluží 944 634 67,16 634 622 98,11

Jiřetín pod Jedlovou 557 390 70,02 390 382 97,95

Horní Podluží 676 482 71,30 482 478 99,17

Zdroj: www.volby.czStrany, které získaly mandát v Poslanecké sněmovně PČR

Volební místnost v Obecním domě v Jiřetíně p/J, foto Jiří Stejskal
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Mnohé dokážeme sami
Záhy budeme psát Ježíškovi svá přání. Nebojme se sdělit 
i našim zástupcům na obecních úřadech, co bychom rádi, 
co si myslíme, že potřebujeme a proč. Jsou tu pro nás a mo-
hou mnohé ovlivnit. Zajímáme je nepochybně celoročně, 
tedy i mimo volební období či předvánoční čas. Pojďme se 
tak podílet na chodu svých obcí, i když nemáme ambice 
na práce zastupitelů. Reptat si „v pozadí“ nemá smysl.
	 Pojďme říci, zda zachovat či rušit služby, na které byli 
mnozí zvyklí, v čem vidíme jejich výhodu či nepotřebnost. 
A zároveň se informujme o možnostech, které by přinesly 
zlepšení života v obci.
	 V současné době považuji za velmi vhodné zachovat 
zájemcům rozvoz obědů ze školní jídelny. Rozvozy provo-
zují i jiná stravovací zařízení. Proč by zde měla tato služba 
být zrušena, bez jakéhokoli objasnění, když obec vlastní 
automobil upravený na rozvoz jídel. Zda má jít o službu 

placenou či dotovanou, kdo má obědy rozvážet a v ja-
kých nádobách, nechávám na provozovateli. Dle mého 
tato služba umožňuje mnohým /asi nejen/ seniorům mít 
alespoň 1x denně teplé jídlo a zároveň, když již nechodí 
pošťačky v obci, pro mnohé seniory je osoba rozvážející 
obědy jediným člověkem, s kterým se může během týdne 
vidět. A zároveň tato osoba, mnohdy může postřehnout 
a upozornit na ev. nedobrý zdravotní stav člověka, který 
oběd odebírá.
	 /Pro pochybovače uvádím, že této služby má rodina 
nevyužívá a mnozí odběratelé obědů nejsou klienty mé 
ordinace/.
	 Prosím, pojďme více komunikovat, my občané, ale i vy 
úředníci a zastupitelé našich obecních úřadů, ať nevznikají 
petice či pocity hořkosti tam, kde být nemusí. 

Lenka Martinková

Rybářský kroužek
DOLNÍ PODLUŽÍ – Od října mohou 
děti docházet do rybářského kroužku 
v Dolním Podluží. Koná se pravidelně 
ve středu od 16 hodin na koupališti 
v Dolním Podluží. Tento školní rok 
začal kroužek trochu netradičně již 
tradičním závodem v lovu ryb udicí 
– Podlužským kapříkem, který jsme 
přesunuli, kvůli upuštěnému koupa-
lišti na jaře, na první říjnovou neděli. 
Chladné podzimní ráno přesto k vodě 
přilákalo úctyhodných 23 závodní-
ků, kteří si poměřili své síly a prově-
řili rybářské zkušenosti. Na prvním 
místě se umístil Víťa Málek, který 
ulovil 290 cm ryb, druhý byl Fran-
tišek Chlubna s 191 cm a třetí Ema 
Paličková se  130 cm. Pro všechny 
závodníky jsme ve spolupráci s obcí 
Dolní Podluží a manžely Frolovými 
připravili pěkné ceny. Radost z nich 
určitě alespoň trochu rozehřála malé 
promrzlé rybáře.

	  Další podzim-
ní akcí pořádanou 
naším kroužkem 
bylo víkendové rybářské soustředě-
ní v Brozanech nad Ohří. Brozanský 
kemp je úžasné místo pro rybáře, ne-
boť jej z jedné strany obklopuje býva-
lý meandr řeky Ohře, z druhé strany 
jej obtéká řeka, kterou v horní části 
hradí jez, nad kterým v klidné části 
řeky žijí opravdu velcí kapři a pod 
kterým v divoké vodě žijí obří parmy, 
podoustve a ostroretky. Podzimní at-
mosféru dokresluje neustálé káchání 
hejna divokých kachen, které se od 
rána slétávají na vedlejším chovném 
rybníku. Na řece si děti mohly zku-
sit chytit ryby, které jen tak v rybníku 
neuloví. Díky prosluněné neděli jsme 
akci zakončili koupáním v Ohři.
	 V tomto roce bych chtěl ještě vy-
zdvihnout jednu akci, kterou je Šluk-
novský pohár v lovu ryb udicí. Ten 

OÚ DOLNÍ PODLUŽÍ

	PODĚKOVÁNÍ
Po deseti letech poctivé práce se se 
sběrovým dvorem loučí pan Václav 
Bek. Po celou dobu zde ochotně po-
máhal, důsledně dbal na řádný pro-
voz dvora a s úsměvem obsluhoval 
návštěvníky. Od 1. listopadu už ho 
ve sběrovém dvoře nepotkáme, ale 
určitě na něj budeme rádi vzpomínat. 
	 Děkujeme za všechna léta obětavé 
práce a přejeme hodně zdraví a poho-
dy do dalších let!

Adéla Macháčková, starostka

letošní pořádala místní organizace 
Chřibská a konal se v Horní Chřib-
ské na Tomišáku. Do závodu jsme 
nominovali dvě tříčlenná družstva. 
Naše družstvo ve složení Víťa Má-
lek, Mikuláš Pavelka a Jakub Hampl 
nachytalo celkem 16 m ryb, umístilo 
se na prvním místě před družstvem 
Rumburku a Šluknova a Šluknovský 
pohár z loňského roku obhájilo. Dru-

hé naše družstvo skončilo na pěkném 
pátém místě. 
	 Závod pro dospělé se konal další 
den, přičemž družstvo ve složení Lu-
káš Málek, Jiří Pavelka a Jan Hampl 
se nemohlo nechat svými potomky 
zahanbit a s 29 m ulovených ryb se 
také umístilo na prvním místě a Šluk-
novský pohár z minulého roku obhá-
jilo.                                             Jan Hampl
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Etické dílny
V rámci primární prevence proběhlo 
první kolo Etických dílen. Zábavnou 
a interaktivní formou se děti sezná-
mily s důležitým tématem – „Jak se 
neztratit v ONLINE světě.“ 
	 Děti byly z projektu nadšené! Lek-
tor dokázal zábavnou formou a pou-
tavými aktivitami i řízenou diskuzí 
udržet pozornost dětí a  aktivně je 
zapojit do celého programu.

Za skřítkem Podzimníčkem
Děti z 1. oddělení ŠD chodí rády do 
lesa. Tentokrát potkaly i skřítka Pod-
zimníčka. Nevěříte? Fotografie vás 
přesvědčí 

S kouzelnými bytostmi po Evropě 
tento rok „cestují“ děti ze ŠD 3
Děti vypráví: „Perinbaba nás pro-
vedla Slovenskem. Seznámila nás 
s tradičním jídlem, památkami, zví-
řaty i se svými kamarádkami - víla-
mi. Přečetli jsme si legendu o vzniku 
Tater, nakreslili draka, poslechli si 
slovenskou hymnu a ukázali sloven-
ské kroje, vytvořili magnetky a samo-
lepky, které nám budou Slovensko 
připomínat.“
	 „Zavítali jsme už i do Německa, 
kde nás přivítal Wolpertinger – stráž-
ce německých lesů.“ Děti si přečet-
ly jeho dopis, navrhly si vlastní erb 
a seznámily se s významnými osob-
nostmi, jako byli bratři Grimmové, 
Michael Schumacher, Albert Einstein 
či Ludwig van Beethoven.

Inovativní vzdělávání v 6. třídě
V  rámci inovativního vzdělávání 
proběhla v šesté třídě přírodovědná 
stezka. Kvůli počasí sice probíhala 
ve škole, nicméně děti si ji i tak ná-
ramně užily.

Říjnové „okénko“ do školy aneb U nás se pořád něco děje!

Listopad 2025

Svatováclavský týden ve 3. B
Znát historii svého národa je důležité. 
Třeťáci zahájili týden před svátkem 
patrona české země povídáním o ži-
votě svatého Václava a výrobou sva-
továclavské koruny. V dalších dnech 
pracovali ve dvojicích na lapbooku 
a hledali různé informace. Celý tý-
den zakončili videem a společným 
shrnutím, co se o svatém Václavovi 
dozvěděli.

Myslivecká půlhodinka
Ve čtvrtek 2. října proběhla ve školní 
družině 3 přednáška, během které si 
děti mohly vyzkoušet myslivecký ka-
bát a osahat si různé kožešiny. Velký 
zájem vzbudily také ukázky zvířecích 
lebek a mysliveckých zbraní, které si 
děti pozorně prohlédly a potěžkaly. 
Za ukázku s výkladem děkujeme paní 
asistentce Valachové.

Mgr. M. Hobzová
foto kolektiv učitelů 1. st.
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 Listopad, listopad, lísteček nám na dlaň spad…
Podzim nejsou 
jen chmurné dny, 
mlha a  spadané 
listí, ale spousta 

podzimních květin a dozrávajícího 
ovoce. Sem tam zasvítí sluníčko a pří-
roda je rázem jako kouzlem převleče-
ná do všemožných barev. A to je pravý 
čas ke zklidnění a relaxaci.
	 Do naší školky zavítal hudebník 
na slovo vzatý, pan Zdeněk Hladík, 
který nám přiblížil muzikoterapii jako 
léčebnou metodu a  její komplexní 
působení na člověka. V hudebním 
programu s názvem „Jak se zvířát-
ka připravuji na zimu“ děti seznámil 
s nástroji jako je handpan, rotující 
zvukové vlny, zvonkohra koshi, tibet-
ská mísa a další. Děti si mohly všech-
ny nezvyklé nástroje vyzkoušet, zapo-
slouchat se do jejich melodie a vnímat 
jejich účinky. Hudební program jsme 
uhradili z  Operačního programu  
J. A. Komenského, reg. č. projektu 

CZ.02.02.02/0.0/24_034/0012252, 
a tak byl hudební zážitek pro děti zce-
la zdarma.
	 Dne 22. 10. 2025 odpoledne jsme 
pozvali rodiče na společnou podzim-
ní slavnost, při které jsme soutěžili, 
vyráběli, tvořili a ochutnávali. Ro-

diče spolu s dětmi upekli moučníky 
z jablek a vyrobili podzimní dekora-
ce, kterými jsme si vyzdobili šatnu 
a schodiště u vstupu do školky. Celá 
akce se nesla v radostné náladě, užili 
jsme si spoustu legrace a ještě jsme si 
pochutnali.

  	 Mějte barevné podzimní dny, 
upečte si něco jablíčkového, uvařte 
si čaj a relaxujte…       
	 Krásný podzim vám přejí 

děti a kolektiv MŠ Podlužánek

Projektový den  pro žáky 1. stupně
Projektový den na prvním stupni byl 
letos rozmanitý. Přípravná třída, prv-
ňáčci a druháci se vydali do hasičár-
ny v Dolním Podluží. Ochotní hasiči 
dětem ukázali hasičské auto i výbavu, 
vysvětlili jim, jak probíhá zásah, ne-
chyběla ani ukázka vybavení, které 
pomáhá zachraňovat životy. Po ná-
vratu do školy na děti čekala v tělo-
cvičně obrázková dobrodružná cesta 
po našem krásném okolí, která prově-
řila jejich znalosti i šikovnost.
Třeťáci navštívili hasičárnu v Horním 
Podluží. Také zde si děti mohly pro-
hlédnout techniku, nahlédnout do 
zázemí hasičů, svézt se na čtyřkolce 
a obdivovat medaile a trofeje, které 
místní hasiči získali.

Olympiáda ve ŠD 3 
V pátek 24. října se ve třetím oddě-
lení školní družiny uskutečnila vel-
ká olympiáda v rámci celoroční hry. 
Na start se postavily čtyři týmy s ori-
ginálními názvy – Vzteklé korelky, 
Gumoví medvídci, Sovy a Bílé lišky.
	 Děti soutěžily celkem v šesti dis-
ciplínách, které prověřily nejen rych-
lost a sílu, ale i znalosti a šikovnost.
	 V Hermově běhu týmy sbíraly pa-
pírky podle své barvy, Athénina vý-
zva prověřila jejich znalost řeckých 
bohů a jejich atributů, při Artemisině 
lovu házely obručí na kužel a v sou-
těži Silák Herkules přenášely na čas 

Listopad 2025

ZÁKLADNÍ ŠKOLA DOLNÍ PODLUŽÍ

žíněnku nad hlavou. Nakonec přišla 
na řadu disciplína Héfaistovo kladi-
vo, kde děti musely sbírat papírky – 
ovšem bez pomoci rukou!
	 Celá olympiáda byla napínavá až 
do konce, o vítězi rozhodovaly jen 
malé rozdíly.
	 Na prvním místě se umístily 
Vzteklé korelky, druhé místo obsa-
dili Gumoví medvídci, třetí skončily 
Sovy a čtvrté Bílé lišky.
	 Všichni soutěžící si zaslouží po-
chvalu za skvělou spolupráci, spor-
tovní nadšení a dobrou náladu, která 
celé odpoledne provázela.

Text a foto Bc. Petra Ivaničová

Čtvrtá třída vyrazila do varnsdorf-
ské knihovny. Milá paní knihovnice 
dětem ukázala, jak se knihy evidují 
a  ukládají, vysvětlila pravidla půj-
čování i to, jak si mohou děti založit 
vlastní čtenářskou kartičku.
Páťáci zamířili do Domu dětí a mlá-
deže ve Varnsdorfu. Pracovníci DDM 
dětem představili nabízené kroužky, 
plánované akce, tábory i přespávač-
ky a nechali je nahlédnout do všech 
prostor.
Celý den se nesl v duchu poznávání, 
spolupráce a objevování míst, která 
jsou pro děti důležitou součástí jejich 
domova a života.

Bc. Petra Ivaničová 
foto kolektiv učitelů



6 PERMONÍK

Plakátky dodala Květa Rozhoňová (3) Plakátek dodal OÚ Dolní Podluží
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Veškeré venkovní aktivity spojené s pohybem 
na čerstvém vzduchu jsou častokrát ovlivněny 
proměnnou, která nakonec vždy rozhodne, jaké  
zážitky si z dané akce odnesete. Řeč je o počasí, 
které můžete s určitou pravděpodobností před-
povědět. Pokud ale takovou aktivitu plánujete 
s  několikaměsíčním předstihem, nikdo vám 
nezaručí, že počasí vyjde přesně tak, 
jak si přejete. Velký vliv měl tento fakt 
i na letošní drakiádu v Jiřetíně pod 
Jedlovou. Taková drakiáda, to už je 
tradiční akce pořádaná zejména pro 
děti, kterou si však oblíbili i dospělí. 
Ovšem, když počasí nevychází, máte 
jako pořadatel jen dvě možnosti. Buď 
akci zrušit bez náhrady, nebo přesu-
nout plánovanou aktivitu na pozdější 
datum a věřit, že se počasí umoud-
ří. My jsme zvolili tu druhou varian-
tu. Letošní drakiádu jsme kvůli ne-
vhodnému počasí museli posunout 
o dva týdny dále oproti původnímu 
plánu. Úplně špatné rozhodnutí to 
nakonec nebylo, protože ve srovná-
ní s původním termínem byla čtvrtá 
říjnová sobota akorát na draka. Když 
ne jinde, tak na Křížové hoře ten den 
vítr foukal, nepršelo a místy nám vy-
svitlo i sluníčko. To v zásadě potvrdi-
la i skutečnost, že v jednom okamži-
ku se nad větrnou loukou vznášelo 
hned deset draků v nejrůznějších po-
dobách. Součástí této akce bylo i opé-
kání buřtů. I když se celá akce nesla 
v duchu improvizace, nemělo to žád-

ný vliv na to, aby si děti i vychutnaly čerstvě ope-
čeného buřta na ohni. V závěru bychom chtěli 
velmi poděkovat zaměstnancům Sportcentra 
za  součinnost při přípravě akce.

Mgr. Stanislava Zoserová
foto Mgr. Pavel Zoser ml.

Jiřetínská drakiáda

HORNÍ PODLUŽÍ – V neděli 19. října jsme se sešli na kopci u vleku, abychom „vyvětrali“ draky. 
Počasí nám letos vyšlo – sluníčko svítilo a nebe bez mráčku. Jen větru se moc foukat nechtělo a do-
stat draky nahoru chtělo špetku štěstí a také vystihnout ten správný okamžik . Všichni účastníci 
byli ale šikovní a draků se na nebi vznášela spousta. „Mise“ byla tedy úspěšná a ty buřty jsme si 
opravdu zasloužili.                                                                                                                        Text a foto Jindra Koldová
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Mikulášská besídka  
ve čtvrtek 4. prosince  

od 17 hodin 
RESTAURACE U VLEKU 

                     

 

 

 

 

 

 

 

dětská diskotéka 

soutěže 

Mikulášský balíček 
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dětská diskotéka 

soutěže 

Mikulášský balíček 

Tvoření  

adventních věnců 
22.11.2025 od 13 do 17 hodin 

 Obecní klub Horní Podluží 

Kurzovné 50 Kč za osobu 

Přijde nás potěšit Léňa s harmonikou 😊😊😊😊 

Plakátky dodala Jindra Koldová

Tvoření  

adventních věnců 
22.11.2025 od 13 do 17 hodin 

 Obecní klub Horní Podluží 

Kurzovné 50 Kč za osobu 

Přijde nás potěšit Léňa s harmonikou 😊😊😊😊 
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Tel. 608 550 526 • E–mail: knihovna@dolnipodluzi.cz

Knižní novinky

Bc. Lída Zavadilová, knihovnice, kulturní referentka

ZLÁ BABIČKA  |  Ditta Kůtová
Její vnoučata a široká rodina ji znají jen jako „zlou babičku“. Jaký byl ale její 
skutečný osud? Vyrůstala na českém venkově na konci 19. století bez matky, 
jen s otcem. Zamilovala se, vdala a celý život pak zápasila s tím, co si vysnila 
– a co ji nakonec potkalo. Roky nejistoty, dramatických zvratů i každodenní 
dřiny. Barvitě podaný příběh ženy, jejíž nepřístupná tvář a tvrdost skrývají 
hluboká vnitřní zranění.

TO BYL NÁŠ DŮM  |  Marcus Kliewer
To byl náš dům je hororový thriller, v němž se realita pomalu drolí pod tlakem 
nezvané minulosti. Příběh sleduje čerstvě zasnoubený pár, který si právě po-
řídil starý dům na malém městě. Jejich idyla se však rychle naruší, když se 
u dveří objeví rodina, která tvrdí, že v domě dříve žila – a chová se, jako by 
se sem chtěla vrátit. Co začalo jako nepříjemné nedorozumění, se postupně 
mění v děsivý psychologický boj o to, co je skutečné a co halucinace, kdo má 
právo na tento domov – a kdo vůbec přežije. Kniha, která vychází z virálního 
příspěvku na Redditu a jejíž adaptaci chystá Netflix, slibuje napětí, tísnivou 
atmosféru a mrazivý pohled na hranici mezi normalitou a šílenstvím.

KDYŽ SE TRHÁ NEBE  |  Lenka Chalupová
Píše se rok 1937 a mnozí v Československu tuší, že válka je na spadnutí. Ži-
dovský továrník Hugo Rosenbaum, který v Přerově vlastní fabriku na výrobu 
nábytku, ale nevěří, že by Německo vážně rozpoutalo krvavý konflikt. Daří se 
mu v podnikání, má milovanou ženu Juditu a v srdci jediné přání: dědice pro 
svou firmu. Pořídit si ho hodlá za každou cenu. Jenže vytoužené babele – jak ži-
dovské ženy říkají svým dětem – zvrátí nejen Hugův osud nečekaným směrem.

POHÁDKY DO HAJAN  |  Zuzana Pospíšilová
V krátkých pohádkových příbězích se prolíná reálný svět dětí se světem fan-
tazie. Pohádky děti baví, pomáhají jim rozvíjet představivost a zároveň jim 
otevírají oči při uvažování o tom, co je dobré a co špatné.
Svým rozsahem odpovídají možnosti předčítat je před spaním. Dítě si může 
pokaždé vybrat k poslechu nebo ke čtení libovolnou pohádku, protože pří-
běhy na sebe nenavazují. Kniha je určena dětem ve věku 3–8 let. Mohou ji 
využít jak rodiče, tak i učitelky v mateřských školách nebo knihovny při práci 
s dětskými čtenáři.

ZTRACENÁ KNIHOVNA  |  Rebecca Stead
Když se v parku v městečku Martinvilu znenadání objeví malá veřejná knihov-
nička, kterou střeží velký zrzavý kocour. Jedenáctiletý Evan si vezme z regálu 
dvě knížky a netuší, že mu to změní celý život. S kamarádem Rafem rychle 
přijdou na to, že jedna z vypůjčených knížek má souvislost s událostí z dávné 
doby, o níž nikdo z dospělých nechce příliš mluvit. Jejich cesta ke klíči k záhadě 
obrátí vzhůru nohama nejen jejich život, ale celé město. Příběh je vyprávěn 
střídavě z různých perspektiv (Evan, kocour Mortimer, duch knihovnice Pom) 
a nepostrádá napětí, zvraty a nenásilné prolnutí skutečného s nadpřirozeným.

PŘEDÁVÁNÍ OHNĚ: Co ti táta neřekl  |  Petr Podlesný
Cílem je zažehnout oheň v duši každého člověka, který se této knihy dotkne. 
Za léta práce s muži se Petr Podlesný příliš často setkával s tím, že mnozí 
z nich navzdory své snaze nedokázali najít směr nebo odpověď na otázku: „Co 
to znamená být mužem v 21. století?“. Předáváním ohně má na mysli něco 
podobného jako v antickém mýtu o Prométheovi, který ukradl oheň bohům 
a přinesl ho lidem. Přebírání předaných zkušeností, dovedností, odpovědí a je-
jich předávání dál. V rukou držíte knihu, která byla napsána z hněvu i naděje. 
Ze zlosti, protože se mu nelíbilo množství zlomených mužů, kterým otcové 
nepředali oheň. Z naděje, protože věří, že společně můžeme dosáhnout změny.
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Kněz a tramp ­
    František Fišer – 100 let
V sobotu 11. října 2025 se v jiřetínském Obecním domě sešli lidé, jejichž 
cesty se kdysi protnuly s Františkem Fišerem – ti, kteří ho znali, měli rádi 
a nezapomněli. Přišli z Jiřetína, přijeli z okolí i z daleka. Když už židle 
nestačily, obsadili donesené lavice a stoly pod okny.  

Beseda se uskutečnila za podpory 
obce Jiřetín pod Jedlovou, které za to 
patří upřímné poděkování. Nadchá-
zející stoleté narozeniny Františka Fi-
šera jsme si tak mohli připomenout 
přímo v obci, s níž spojil 33 let svého 
života. Ostatně Františkův životopis 
je na obecních webových stránkách 
zahrnut do galerie zdejších význam-
ných osobností. Vzpomínkami účast-
níků besedy však příběh kněze, tram-
pa a šerifa Ranche 7D znovu ožil.
	 Díky spolubesedníkům Karlu 
Steinovi a Janu Němcovi ze SOkA 
Děčín (na fotografii v popředí), a také 
osadníkům z Ranche 7D Ivanu Hron-
kovi a Petru Lajblovi. Díky Janě Kří-
žové za koláčky. Díky vám všem, kteří 
jste přišli do Obecního domu a se zá-
jmem se zapojili do této první ze dvou 
besed projektu František Fišer 100 
let. 
	 Další beseda ve čtvrtek 20. 11. 
v 17 hodin v předsálí Městského diva-
dla Varnsdorf bude trochu jiná! Krom 
dochovaných dokumentů, na jejichž 

základě jsme zrekonstruovali Fran-
tiškův životní příběh, nabídne nově 
objevený soubor fotografií z jeho po-
hřbu v Lysé nad Labem, a také část 
digitalizované nahrávky večerního 
posezení osadníků pořízené na Ran-
chi 7D v 70. letech. 
	 Dne 6. 12. v 19 hodin pak bude 
mít na jevišti MD Varnsdorf premié-
ru hra pro tři herce, kterou exkluzivně 
pro toto divadlo napsal o Františku 
Fišerovi dramatik Miloslav Vojtíšek 
SdCh. Hru zasadil do lokálu nádraž-
ní restaurace v Jedlové, kde byl teh-
dy František hostinským. Na Miku-
láše v roce 1970 se ale mezi cestující 
a štamgasty najednou vmísí postavy 
úplně nečekané. Některé mají křídla 
a jiné dokonce rohy. Navzdory váž-
nosti situace nezůstal však humor 
na druhé koleji, jak tomu ostatně na 
železničním uzlu má být. Všichni Ji-
řetínští a Podlužští jsou na premiéru 
hry Ďábel v domě srdečně zváni do 
varnsdorfského divadla!

Renata Klusáková
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KAM VE VOLNÉM ČASE?
P O Z VÁ N K Y  N A  S P O R TO V N Í ,  K U LT U R N Í  A   S P O L E Č E N S K É  A KC E  V   O B C Í C H  P O DTO L Š T E J N S K A

Vysvětlivky:	 ČV – česká verze
			   TIT – originální verze s českými titulky

tel. 602 112 943 • e–mail: inkavo@iex.cz
www.kulturouseveru.cz • www.dolnipodluzi.cz • 

www.facebook.com/bio.luz.dolni.podluzi

KINO LUŽ DOLNÍ PODLUŽÍ
Sony Digital Cinema 4 K

Program na LISTOPAD

	Pátek 7. 11. od 9:00 h.
80. VÝROČÍ PROVOZU  
MŠ PODLUŽÁNEK
Od 9:00 do 11:00 hod. jsou zváni 
všichni zaměstnanci MŠ, kteří zde 
někdy pracovali. Odpoledne od 14:00 
do 17:00 hod. zveme všechny, kteří se 
chtějí do školky podívat – veřejnost 
i ty, kteří v minulosti v předškolním 
věku školku navštěvovali.
Dolní Podluží, mateřská škola

	Pátek 7. 11. od 10 h. a od 12 h. 
DEN KAMEN 2025
Komentované prohlídky kamnářské 
výroby v rámci prvního ročníku ce-
lorepublikové akce. Z  kapacitních 
důvodů je nutná předchozí rezer-
vace. Více informací najdete na na-
šem webu www.haassohn-rukov.cz. 
Přijďte se podívat, jak se rodí teplo 
domova!
Jiřetín p/J, provoz HAAS+SOHN 
Rukov 

	Pátek 7. 11. od 18:00 h. 
DOS GUITARRAS
Ronald Soliz Rudan & Rostislav 
Máca v kytarovém koncertu latino 
kubánské hudby. Vstup 220 Kč, před-
prodej na baru restaurace 180 Kč. 
Dolní Podluží, Olé restaurace

	Sobota 8. 11. od 13:30 h. 
TJ ČECHIE HORNÍ PODLUŽÍ 
– TJ KRÁSNÁ LÍPA 

12. kolo okr. přeboru dospělých 
ve fotbalu. 

Horní Podluží, fotbalové hřiště 

	Sobota 22. 11. od 13 h. (do 17 h.)
TVOŘENÍ ADVENTNÍCH 
VĚNCŮ 
Přijde nás potěšit Léňa s harmoni-
kou. Kurzovné 50 Kč.
Horní Podluží, obecní klub 

	Středa 26. 11. od 13 h. (do 16 h.)
ADVENTNÍ ČAS
Adventní zvyky a tradice. Čtení a vy-
právění pro čtenáře - školáky.  
Dolní Podluží, obecní knihovna 

	Pátek 28. 11. od 17:00 h.
ZAHÁJENÍ ADVENTU  
A ROZSVÍCENÍ STROMU 

Tombola, vystoupení MŠ 
Klíček, Lenka s harmoni-
kou, kapela North Wave, 
občerstvení.

Horní Podluží, u obecního klubu 

	Sobota 29. 11. od 13 h. (do 16 h.)
VÁNOČNÍ TVOŘENÍ
Rukodělná vánoční tvorba pro pří-
chozí zájemce.
Jiřetín p/J, Obecní dům

	Sobota 29. 11. od 16:00 h.
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU 

Tradiční sváteční akce spo-
jená s příjemnou hudbou, 
občerstvením, vánočním 
zbožím a prvním rozsvíce-

ním vánočního stromu (v 17:00). Vy-
stoupí děti z mateřské školy.  
Jiřetín p/J, náměstí Jiřího

	Neděle 30. 11. od 17:00 h.
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU 

Přijďte s námi zahájit ad-
ventní čas, užít si příjem-
nou atmosféru, zazpívat si 
koledy a setkat se se svými 
sousedy.

Dolní Podluží, v parku před obec-
ním úřadem

	Pondělí 1. 12. od 15 h. (do 16 h.)
KNÍŽKOVÁNÍ
Pravidelné posezení s knihou, kávou, 
čajem pro dospělé čtenáře. 
Dolní Podluží, obecní knihovna 

	Čtvrtek 4. 12. od 17:00 h.
MIKULÁŠSKÁ BESÍDKA
Dětská diskotéka, soutěže, mikuláš-
ský balíček.
Horní Podluží, restaurace U Vleku  

Římskokatolická farnost 
Jiřetín pod Jedlovou

	pravidelné bohoslužby	
v kostele Nejsvětější Trojice
	 ve středu v 17:00 h.
	 a v neděli v 9:15 h.

	Sobota 1. 11. v 18 hodin              ČV
UŠÁK CHICKY 2 
A TAJEMSTVÍ SVIŠTĚ
FR – Animovaný dobrodružný film 
pro celou rodinu – Ml. přístupno – 
Vstupné 140 Kč, děti a důchodci 110 
Kč – 85 minut

	Pátek 7. 11. ve 20 hodin              ČV
PAN NIKDO PROTI 
PUTINOVI
CZ–Dánsko – Skutečný příběh od-
vážného ruského učitele – Dokumen-
tární film podle skutečných událostí 
– Ml. přístupno – Vstupné 120 Kč – 
90 minut

	Sobota 8. 11. v 18 hodin             ČV
MYŠI V AKCI: VÁNOČNÍ 
PAST
Norsko – Animovaná rodinná kome-
die – Máme v domě nové majitele, co 
s nimi ? – Ml. přístupno – Vstupné 
130 Kč, děti a důchodci 110 Kč – 80 
minut

	Pátek 14. 11. ve 20 hodin           ČV
	Sobota 15. 11 v 18 hodin          ČV
P O D F U K Á Ř I 3
USA – Zmizeli, jen aby se znovu vrá-
tili a vyrazili vám dech – Kriminální 
thriller – Ml. přístupno – Vstupné 
150 Kč, děti a  důchodci 120 Kč – 
120 minut

	Pátek 21. 11. ve 20 hodin          ČV
	Sobota 22. 11. v 18 hodin        ČV
N E P O R A Z I T E L N Í
CZ – Nová filmová dramatická kome-
die – V životě můžete prohrát, ale ni-
kdy to nesmíte vzdát – Ml. přístupno 
– Vstupné 150 Kč – 120 minut

	Pátek 28. 11. ve 20 hodin           ČV
N E P E L A
SK–CZ – Životopisné filmové drama 
– Životní příběh slavného českoslo-
venského sportovce – Ml. přístupno 
– Vstupné 140 Kč – 100 minut

	Sobota 29. 11. v 18 hodin         ČV
JAK SE BUDÍ PRINCEZNY
CZ – Velmi pěkný film režiséra Václa-
va Vorlíčka na motivy pohádky o Šíp-
kové Růžence z roku 1977 – Mládeži 
vřele doporučeno – Vstupné 10 Kč – 
80 minut

UPOZORNĚNÍ PRO 
POŘADATELE

Textovou inzerci akcí (pořáda-
ných v Dolním Podluží, Horním 
Podluží a v Jiřetíně p. J.) pro pro-
sincový programový přehled Per-
moníku je nutné zaslat do nedě-
le 23. listopadu 2025 na adresu: 
martin.louka@seznam.cz . Kulturní komise v Jiřetíně 

uvítá nové dobrovolníky
Rádi bychom touto cestou oslovili všechny, kteří 
mají chuť zapojit se do dění v naší obci a přispět 
svými nápady, dovednostmi či nadšením k pořá-
dání kulturních akcí.
Uvítáme mezi sebou nové tváře – ať už máte zkuše-
nosti s organizováním akcí, umíte pomoci s propa-
gací, programem, výzdobou, občerstvením nebo 
prostě jen chcete přiložit ruku k dílu. Každý nápad 
a pomocná ruka se počítá.
Dobrovolnická činnost v kulturní komisi je nejen 
příležitostí potkat se s lidmi, kteří mají podobné 
zájmy, ale také možností ovlivnit kulturní život 
v naší obci a pomoci vytvářet akce, které dělají ra-
dost ostatním.
Pokud vás tato výzva zaujala, ozvěte se nám – rádi 
vás mezi sebe přivítáme!
Kontaktovat nás můžete prostřednictvím emailu 
stzoserova@seznam.cz. Děkujeme.

Mgr. Stanislava Zoserová

Listopad 2025

Rozsvícení vánočního stromu

Obec Dolní Podluží, SDH Dolní Podluží, Základní škola 
a MŠ Podlužánek srdečně zvou na slavnostní rozsvícení vá-
nočního stromu, které se uskuteční v neděli 30. listopadu 
od 17 hodin v parku před obecním úřadem. Přijďte s námi 
zahájit adventní čas, užít si příjemnou atmosféru, zazpívat 
si koledy a setkat se se svými sousedy. Těšíme se na společné 
prožití prvního adventního večera!        Adéla Macháčková
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JIŘETÍN pod Jedlovou

SVOZ TŘÍDĚNÉHO 
A KOMUNÁLNÍHO 

ODPADU každý sudý týden
UPOZORŇUJEME, že pytle na tří-
děný odpad musí být umístěny na 
svozovou trasu do 8.00 hod.

10. 11. – 24. 11.

Ordinační hodiny o  sobotách, nedělích 
a svátcích: 8–10 hod. Rozpis je aktualizován 
dle podkladů od stomatologů, přesto ale do-
poručujeme správnost uvedených informa-
cí před návštěvou lékaře telefonicky ověřit.

POHOTOVOST 
ZUBNÍHO LÉKAŘE

PERMONÍK – měsíčník pro občany a chalupáře Jiřetína pod Jedlovou, Dolního Podluží a Horního Podluží • vydávají: OÚ Jiřetín p. J. (IČ 261416), tel. 412 379 231, e–mail:obc@jretin.cz • OÚ Dolní Podluží (IČ 261271), tel. 412 379 264, 
e–mail: urad@dolnipodluzi.cz • OÚ Horní Podluží (IČ 524221), tel. 412 379 181, e–mail: obecniurad@hornipodluzi.cz • ev. č. MK ČR E 12241 • inzerci přijímá p. Kapráliková (OÚ Jiřetín p/J), tel. 412 379 231, e‑mail: jirina.kapralikova@jiretin.cz • příspěvky 
čte­ná­řů, jejichž obsah nemusí být totožný s názory a stanovisky redakce, při­jí­ma­jí OÚ • grafická úprava a sazba Jiří Stejskal, tel. 606 276 560, e–mail: info@jiristejskal.cz • tisk SOŠmgp Rumburk • náklad 1120 ks • vychází první (příp. druhou) středu v měsíci

UZÁVĚRKA příštího čísla je v úterý 25. 11. 2025 a vyjde ve středu 3. 12. 2025

I N Z E R C E
KOUPÍM sklo, vázy, mísy, porcelán, 
LP vinylové desky, staré hračky, min-
ce, bankovky, pohledy, známky, smal-
tované věci, atd. V případě nabídky 
volejte tel. 601 526 776.
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Dodal Martin Hamada

	8.–9. 11. 2025
	 pohotovost nebude sloužena
	15.–16. 11. 2025
	 MDDr. Bolfík Ondřej
	 Varšavská 1863/7 Děčín VI
	 Tel. 737 501 440
	22.–23. 11. 2025
	 MUDr. Plyushchakov Olek.
	 Myslbekova 404/23 Děčín I
	 Tel. 732 329 007
	29.–30. 11. 2025
	 MDDr. Kmínek Jan
	 Náměstí 28. října 818, 
	 Česká Kamenice
	 Tel. 604 185 363

Tentokrát přináším inspiraci z Ryb-
niště. Zahrádka jako malovaná jistě 
stojí za povšimnutí. Dýně se zřejmě 
budou již rozpadat, ale brzy je jistě 
nahradí výzdoba adventní. 

L. Martinková

TIP NA VÝLET

Krabice od bot 2025 ­
Darujte radost dětem z našeho regionu
KRÁSNÁ LÍPA – Vánoce jsou svátky 
radosti a obdarovávání, ale ne všech-
ny děti mohou pod stromečkem najít 
dárek. I letos se proto Kostka Krás-
ná Lípa zapojuje do celostátní sbírky 
Krabice od bot a otevře sběrné místo. 
Smyslem sbírky organizované Diako-
nií ČCE je přinést vánoční překvapení 
dětem z chudých a neúplných rodin.
Jak se můžete zapojit?
Do krabice od bot můžete vložit pěk-
né hračky, knížky, pastelky, hry, pro 

starší děti pak kosmetiku, šminky, 
drogerii, sportovní nebo módní do-
plňky. Důležité je, aby dárky byly čis-
té, v dobrém stavu a pěkně zabalené 
do vánočního papíru. Krabici označte 
věkem dítěte a uveďte, zda je určena 
pro chlapce či dívku.
Kde a kdy předat dárky?
📦 Od 24. listopadu do 8. prosin-
ce 2025 můžete dárky odevzdat na 
sběrném místě Kostky, Masaryko-
va 1094/4, Krásná Lípa. Otevřeno 

máme každý pracovní den od 8 do 
15 hodin.
	 O víkendech je možné dárky pře-
dat v Kavárně U Frinda v Krásné Lípě 
(7:30–18:30), a také v Haf Haf shop 
ve Varnsdorfu (po–pá 8:30–18:00, so 
8:30–12:00, ne 9:00–11:30).
	 Děkujeme všem, kteří se zapo-
jí. Každá krabice znamená radost 
a úsměv pod vánočním stromkem. 
www.krabiceodbot.cz

Za Kostku Krásná Lípa zve k účasti 
Katka Luňáková

tel. 724 307 137
e-mail: lunakova@komunitnicent-

rum.com

Den kamen 2025 
v HAAS+SOHN Rukov

Rádi bychom vás pozvali na první 
ročník akce DEN KAMEN 2025, kte-
rá se koná v pátek 7. listopadu v celé 
České republice. Má za cíl přiblížit 
krásné a poctivé řemeslo kamnářství.
	 Do této akce se zapojujeme i my 
v HAAS+SOHN Rukov. Kamna vy-
rábíme více jak 30 let a hřejí domovy 
po celé Evropě.
Co jsme si pro vás připravili?
•	 Ve Varnsdorfu, Hašlerova 2247 – 
otevřený showroom, kde vám předve-
dou nejnovější trendy ve vytápění dře-
vem a peletami, občerstvení a drobné 
dárky.
•	 V  Jiřetíně pod Jedlovou, Ná-
dražní 260 – komentovaná prohlíd-
ka výroby. Uvidíte, jak z kusu plechu 
vznikají společníci vašich domovů. 
Nabízíme čas v 10 a ve 12 hodin.

Z kapacitních důvodů je nutná předchozí rezervace.
Více informací najdete na našem webu www.haassohn-rukov.cz 
Přijďte se podívat, jak se rodí teplo domova – těšíme se na vás.

Listopad 2025


